

La ciudad de Soria celebra sus tradicionales fiestas

EL DIA DEL PATRON

Resultó verdaderamente deliciosa la temperatura del domingo último, dando ocasión a los sorianos para conmemorar la festividad de su excelso Patrón San Saturio. Desde las primeras horas de la mañana las calles de la población presentaban animado aspecto y singularmente, por la tarde y por la noche, la afluencia de público era enorme en la calle de Canalejas y plazas de la República y Constitución.

La diana interpretada por la Banda Municipal, anunció al vecindario la continuación de los festejos, recorriendo las principales calles de la ciudad.

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

El fervor religioso, el sentimiento cristiano y la adoración a nuestro glorioso Patrón San Saturio se han exteriorizado en estos días y especialmente el domingo último, con devoción indescriptible.

Las hermosas y elocuentísimas oraciones sagradas que en la novena en honor del Santo anacoreta pronunció el ilustre Magistral de la Catedral de Nuestra Señora del Pilar, Dr. don José Juliá, fueron escuchadas por millares de fieles que llenaban las amplias naves de la Colegiata de San Pedro y Pradogón al sabio sacerdote los justos elogios que corresponden al mérito y a la verdad de las doctrinas que exponía.

En la fiesta solemnísimas, que se celebró el día dos, la capilla de la Colegiata, dirigida por don Gregorio García, interpretó admirablemente la misa, y el templo apareció repleto de sorianos de todas las clases sociales, en tales términos, que bien puede afirmarse que jamás se habrá verificado en aquel templo un acto de fe tan sincero y tan importante.

Acatando las órdenes de la autoridad, no se celebró la tradicional procesión, con la imagen del Santo por las calles de la Ciudad, pero de nuevo se congregó el pueblo de Soria en la Colegiata de San Pedro y verificóse la procesión, sin salir del templo, con emocionante fervor.

Pronunció una elocuente y sentida plática el M. I. Abad, señor Gómez Santacruz, y no pudiendo contener el entusiasmo numerosos fieles vitorearon a San Saturio.

Una vez más ha dado pruebas nuestra Ciudad de sus sentimientos cristianos y de sus nobles cualidades cívicas.

CONCIERTO MUSICAL

En la Plaza de la Constitución dió un notable concierto musical, de doce a una y media de la mañana, la aplaudida Banda Municipal, que con singular acierto dirigió el joven profesor don Francisco García, interpretando las siguientes obras:

“El alma de mi guitarra”, pasodoble (A. Maseda); “La Rosa del azafrán”, selección (J. Guerrero); “El campamento”, fantasía militar (Luisa Fernanda), habanera y mazurka (Torroba); “Una noche en Toledo”, poema musical (M. G. Camarero) y “Jota-rondalla”, imitación de la Rondalla del País.

La Banda Municipal fué consistentemente aplaudida por el numeroso público que escuchó el concierto.

En los intermedios, elevaronse bonitos globos aerostáticos y grotescos.

EL PARTIDO DE FUTBOL

Con extraordinaria animación y agradable temperatura se verificó en el hermoso campo de “La Verguilla”, el interesante partido de desempate entre los equipos “Club Deportivo Numancia” y “Club Deportivo Urbión”, los cuales se alinearon del siguiente modo:

C. D. NUMANCIA
 Mozos,
 Demetrio, Huerta
 Blanco, Felipe, Moreno
 Landelino, Nino, Cuartero
 Copa Antonio

C. D. URBION
 Plaza,
 Confi, Carlos
 Trillo, Fichi, Blas
 Gonzalo, Peña, Victoriano
 Gallego, Vicente

En el primer tiempo ambos equipos quedaron equilibrados, sin que ninguno de los dos pudiera anotarse un tanto a su favor.

En el segundo tiempo se aprecian algunas buenas jugadas, siendo notable el juego de cabeza que realizan los del “Urbión”. Después de alguna indecisión y muchas salidas fuera de la línea, consiguen los del Numancia anotarse el primer goal. El público que, indudablemente, no ha apreciado bien la jugada, invade el campo siendo necesaria la intervención de las fuerzas municipales, que tuvieron que utilizar las porras para despejar.

Sin más incidencias terminó el partido con la victoria del “Numancia” por 1-0.

FUEGOS ARTIFICIALES

Conforme se hallaba anunciado en programa, a las diez de la noche se celebró en la Plaza de la Constitución la primera verbena y animado baile público que amenizó la Banda Municipal. En los intermedios se quemó una vistosa y variada colección de fuegos artificiales, confeccionados por el afamado pirotécnico soriano don Daniel de León. En la última fueda apareció, según tradicional costumbre, la efigie del glorioso anacoreta San Saturio, que fué acogido con grandes aplausos por la multitud.

La temperatura, verdaderamente otoñal, contribuyó a dar mayor brillantez y realce al festival organizado en la Plaza de la Constitución.

La fachada de la Casa Consistorial aparecía artísticamente iluminada. La instalación fué hecha por los competentes electricistas de la Sociedad “Eléctrica de Soria”.

FESTEJOS DEL DIA TRES

Continúa siendo agradable la temperatura y en el cielo brilla el sol con todo su esplendor; caso verdaderamente extraño en esta estación.

Las calles de la población durante toda la mañana y todavía más por la tarde adquieren extraordinaria animación y se ven abarrotadas de público. En la Alameda de Cervantes, que nos recuerda las bellas y agradables mañanas del estío, dió un nuevo concierto la notable Banda Municipal interpretando las siguientes composiciones musicales:

“Lauzien”, marcha militar (A. Sanz); “Agua, azucárillos y aguardiente”, selección (Chueca); “El cantar del arriero”, fantasía (Díaz Giles); “Vaya cardo”, habanera, solo de bombardino; “El amor ronda en Palacio”, pantomima (Bretón); “La Geisha”, fantasía de la ópera de Sidney Fones.

La Banda Municipal recibió muchos aplausos.

La corrida

Los hermanos Bienvenida cortan orejas y rabos, entusiasmando a la afición.

Conforme estaba anunciado, a las tres y media de la tarde, se celebró la corrida de toros, en la que se lidiaron seis escogidos ejemplares de la acreditada ganadería de don José María Galache, antes Urcola, procedentes de Villavieja de Yeltes (Salamanca), con divisa azul y caña, los aplaudidos diestros Manolo y José Mejías. “Bien-

venida”, con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros. Actúa de sobresaliente el valiente matador de novillos-toros Félix Colomo y en sustitución del banderillero “Bombita IV”, que se encuentra herido, actúa Galatea.

Preside la corrida don Manuel Ruiz y la plaza aparece llena, excepto algunos palcos. Corre la llave el conocido joven soriano David Vinuesa y a los acordes de un alegre pasodoble de la Banda Municipal verificase el paseo de las cuadrillas, que son recibidas con una clamorosa ovación.

Primero.—Negro, bravo y de excelente lámina. Acude voluntarioso a los capotes, recogiólo Manolo Bienvenida que lo saluda con varias verónicas que entusiasman. Sigue Manolo luciendo con la capa, demostrando sus condiciones de primera figura en el toreo y el público premia su labor con grandes aplausos. El toro acude con ímpetu a los caballos, recibiendo tres buenas puyas. En quites alternan los hermanos Bienvenida y, especialmente Manolo, sigue triunfando en toda la línea.

A los acordes del pasodoble titulado “Bienvenida” que ejecuta la Banda Municipal, toma Manolo los rehiletes colocando un par bueno. Repite con un segundo par maravilloso y finalmente coloca otro magistral. La ovación es indescriptible.

Manolo Bienvenida, después de brindar a la presidencia, inicia una faena de muleta llena de arte y de gracia torea, adornada con pases de todos los estilos que hacen poner al público en pie para ovacionar al niño sevillano. Continúa entre los pitones, toreando con valor y elegancia insuperables y en algunos momentos de la gran faena nos recuerda al malogrado Joséllito. Perifilase y despacha a su adversario de una buena estocada. Ovación inenarrable, las dos orejas, el rabo, vuelta al ruedo, saluda a los medios y el delirio.

Así se toreó!

Segundo.—También es negro y bravo.

Pepe Bienvenida, queriendo agradar como su hermano, lo torea de capa con valentía, entre los aplausos del público.

El de don José María acude presuroso a los caballos, recibiendo tres puyas: una de “Gallego”, buena. En quites se luce Manolo Bienvenida.

También Pepe toma los palitros, que colocando un par superior. El público, loco de entusiasmo ovaciona al diestro.

En el momento supremo, Pepe Bienvenida no tiene tanta fortuna. Después de una faena breve y sin conseguir lucirse, despacha a bravo animal propinándole dos pinchazos y una estocada, descabellando al segundo golpe. Como Pepe tenía deseos de agradar, se le aplaude.

Tercero.—Cárdeno y bravo, como los dos anteriores.

Manolo Bienvenida lo torea de capa, con mucho arte y elegancia, entusiasmando a la multitud. Entre las ovaciones del “respetable” da una verdadera lección de tauromaquia, asegurando su fama de gran lidiador.

El de Villavieja arremetió al primer jamego que encuentra a su paso, originando una caída tan peligrosa que el piquero se ve obligado a sujetarlo por los pitones.

Manolo Bienvenida acude rápidamente al quite, aprovechando la oportunidad para seguir luciendo con la capa, entre delirantes ovaciones del público.

El toro toma la segunda puya y una tercera, recargando demasiado la suerte.

Al quite Manolo Bienvenida que sigue triunfando.

Los simpáticos hermanos alternan con las banderillas y el públi-

co, loco de entusiasmo, los ovaciona clamorosamente.

Coloca Manolo un buen par y su hermano Pepe dos pares imponentes, maravillosos. Así se banderillea!

Desde el centro del redonde! brinda Manolo Bienvenida por el pueblo de Soria, iniciando una faena colosal y emocionante. Con arte, valentía y elegancia da pases de pecho, naturales, de rodillas, entre los mismos pitones y convierte a la fiera en un corderillo. La ovación es indescriptible.

Manolo no está afortunado con el estoque. Propina al bicho dos feas estocadas y descabella al primer golpe.

Fuó una verdadera lástima, pues la faena de muleta fué lo mejor de la tarde.

Cuarto.—Negro y bravete.

Galatea, que viste de paisano porque se dejó el traje de luces en Hellín, intenta torearlo de capa, entre las protestas del público que no lo reconoce como peón.

Pepe Bienvenida torea con valor; pero sin llegar a entusiasmar al “respetable”.

Admite el toro tres buenas puyas y como en la última recargará demasiado la suerte, el público protesta ruidosamente. Los simpáticos niños sevillanos se lucen alternando en quites.

Pepe Bienvenida vuelve a colocar dos pares magníficos que justamente se ovacionan. Es un formidable banderillero. El paisano Galatea coloca también un par que se aplaude.

Con gran arrojo y valentía, inicia Pepe una faena de muleta adornada con pases de diferentes marcas, que se premian con olés. Continúa con pundonor y deseos de complacer y termina con una buena estocada que es suficiente. Ovación; oreja y vuelta al ruedo.

Quinto.—Aquello de que “no hay quinto malo” es un cuento chino, porque el “quinto” que nos ha tocado en suerte no pudo resultar peor.

Tan malas intenciones tiene el de Villavieja, que Manolo lo torea adoptando grandes precauciones.

Los de las picas castigan al cornúpeto y el público sigue protestando de la presencia de los picadores.

Roldán y Boni alternan con los rehiletes.

En el momento supremo Manolo, sintiendo antipatía por semejante corrupto, realiza una breve faena y lo despacha de una estocada.

Sexto.—El último de la tarde es también negro y acude presuroso a las capas.

Lo recoge Pepe Bienvenida, que consigue lucirse, toreándolo con gracia y valor.

Recibe el toro tres puyas y en los quites obtienen un nuevo triunfo los simpáticos hermanos, que en todo momento anhelan dejar un grato recuerdo a la afición soriana.

Con los palos alternan Romerito y Almendro, cumpliendo su misión.

Pepe Bienvenida realiza una faena de muleta con mucha voluntad y arrojo, entre los cuernos del toro y dando pases de varias marcas que se ovacionan, y termina su labor con una buena estocada. Muchas palmas.

RESUMEN.— Podemos asegurar que hace muchísimos años no se ha presenciado en la Plaza de Toros de Soria una corrida tan completa. Los dos espadas demostraron no solo su arte de excelentes lidiadores, sino su constante deseo de complacer. Manolo Bien-

venida es una gran figura del toreo y lo demostró cumplidamente. Su hermano Pepe es un formidable banderillero.

El ganado, a excepción del quinto, bravo y bien presentado.

Soria

LOS FUEGOS ARTIFICIALES

A las diez de la noche, en la Plaza de la Constitución, se celebró la tercera verbena y baile público amenizado por la Banda Municipal. En los intermedios se quemó la segunda colección de fuegos artificiales, obteniendo un nuevo éxito el pirotécnico don Daniel de León.

DIA CUATRO

La temperatura seguía siendo agradable, pero el cielo apareció completamente cubierto de nubes y amanzando lluvia.

Homenaje a la vejez

A las once de la mañana se celebró en el Teatro Principal el homenaje a la vejez, a la maternidad y a la buena crianza, asistiendo las autoridades de Soria, representantes de la Diputación Provincial del Ayuntamiento, de los centros docentes y prensa local.

Presidió tan brillante acto el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia don Francisco Puig Espert.

El teatro aparece materialmente abarrotado de público, encontrándose todas las niñas y niños de los colegios de Soria y los asilados del Hospicio Provincial.

En primer término leyó una cuartilla, alusiva al acto, el Alcalde de Soria don Antonio Royo Arana, que fué aplaudidísimo.

A continuación pronunció un vibrante y elocuente discurso el Gobernador Civil de la provincia don Francisco Puig Espert, dedicando cariñosas frases a los niños que concurrían al acto para tributar un homenaje de cariño, admiración y respeto a la ancianidad. Terminó relatando un bello cuento valenciano, exhortando a los niños para que nunca consideren a los ancianos como una rémora en su vida futura, prestándoles al llegar al caso de su existencia el cariño y la veneración que merecen.

El señor Puig Espert fué calorosamente aplaudido.

Seguidamente, el Teniente de Alcalde del Ayuntamiento, don Bienvenido Calvo, dió lectura a los nombres de las personas a quienes se otorgaban premios que fué entregando el señor Gobernador Civil, entre los aplausos del auditorio.

Premios a la vejez.—Se otorgan premios de cincuenta pesetas a los siguientes ancianos:

Juliana Chico Abad, de 83 años; José Miguel Alonso, de 82; Manuela Gervasio Crespo Ramos, de 81; Cayetana Ortega Barranco, de 78; Luisa Gómez Simón, de 76; Isabel Hernández Moreno, de 75; Vicenta García Aroz, de 75; Francisco Benito Asensio, de 75; Josefa Antón Marín de 74 y Celedonia Chico Gonzalo, de 74.

Otros premios.—A Luis Andrés Martín, obrero imposibilitado, con seis hijos, se le concedió un premio de ciento veinticinco pesetas. A Eloisa Díez, con cinco hijos, a pesar de que no se ajustaba a las condiciones exigidas en el programa de festejos, por no llevar tiempo suficiente de residencia en Soria, se le otorgó un donativo de veinticinco pesetas, que para un fin benéfico remitió al Ayuntamiento don Federico Pérez Iñigo, de Logroño.

Premios a la buena crianza.—Se concedieron los siguientes premios de veinte pesetas:

A Eugenia García, a Saturnina Lagarza, Dionisia Argota Alonso, Sofía Martínez, Isidra Garrido,

Joaquina Moreno Morón, Anastasia Alejandre Vinuesa, Cipriana Valero Gonzalo, Felisa Alicante y Felisa Tierra Benedit.

Concedidos los premios se dió por terminado tan brillante acto.

El Ayuntamiento de Soria obsequió después con una comida a los ancianos premiados.

LA CARRERA DE BICICLETAS

Como el tiempo amenazaba lluvia se varió el itinerario de la anunciada carrera de bicicletas, que consistió en una marcha de cincuenta y dos kilómetros; desde Soria a El Royo y regreso por la misma ruta hasta el Campo de “La Verguilla”.

Para dicha carrera se inscribieron los siguientes corredores:

Narciso Martínez, Manuel Martínez, León Ciriano, Serafín Muñoz, Eduardo Ortega, Raimundo Martínez y Antonio García.

Los corredores salieron a las tres y diez minutos de la puerta de la Alameda de Cervantes y durante todo el trayecto fueron seguidos en automóvil por los concejales señores Fdez Sevilla y Herrero y los periodistas Soria y Cabruja.

A las cuatro y diez minutos llegó a El Royo el primer corredor, Serafín Muñoz. Dos minutos después llegaron otros dos corredores y minutos más tarde otros dos. Como sufrieran averías en las máquinas, dos corredores, desistieron de continuar la carrera.

A la meta, en el campo de la Verguilla, llegó en primer lugar, de regreso de El Royo, a las cinco en punto, el corredor Serafín Muñoz, al que se concedió el primer premio consistente en cien pesetas.

Momentos después llegó, en segundo lugar, el corredor Eduardo Ortega, al que se le concedió un premio-accesit, consistente en una artística pitillera.

Durante la carrera, no ocurrieron accidentes, afortunadamente.

Todos los corredores fueron aplaudidos al llegar a la meta.

EL CAMPEONATO DE FUTBOL

Ayer se jugó el partido final, entre el “C. D. Numancia” y el “Aguila Roja F. C.”.

No podemos describir el partido por falta de espacio. El campo estaba adornado por la bandera de España, la de Soria y la de los Clubs finalistas. Presencian el partido el Teniente de Alcalde señor Calvo y el concejal señor Marco.

El Club Numancia, salvando a tres o cuatro, hizo una exhibición de paseos. Igual podían haber estado en casa y jugando al billar sobre todo el extremo derecha.

El Aguila Roja salió a jugar al foot-ball y ganó por juego, colocación, control del esférico, entusiasmo y porque lo mereció.

El público les aplaudió con mucha justicia y es de desear que ahora se organicen legalmente constituyendo la sociedad deportiva más popular de Soria.

El Sr. Calvo, al entregarles la copa en nombre del Ayuntamiento, les felicitó y pidió se constituyeran rápidamente en Sociedad, para lo cual les dará la Corporación Municipal todas las facilidades que consienta la ley.

Felicitamos a los entusiastas y simpáticos “aguiluchos” sumándonos al “Viva el “Aguila Roja”!

EL HOMENAJE A MACHADO

Esta mañana, a las diez, se ha verificado la tradicional Romería a la Ermita de San Saturio con asistencia de las autoridades, Banda Municipal y numeroso público.

A la hora de cerrar la presente edición se verifica también en las proximidades de la Ermita, el homenaje al insigne poeta don Antonio Machado, de cuyo brillante

acto daremos amplia información en nuestro próximo número.

Una comisión del Excmo. Ayuntamiento ha acudido esta mañana al Cementerio Municipal para depositar un hermoso ramo de flores en la tumba de la esposa del ilustre poeta don Antonio Machado.

El señor Machado llegó ayer a Soria y fué esperado en Almazán por una comisión del Excmo. Ayuntamiento, que acompañó al ilustre literato hasta nuestra Ciudad.

Redención de mendigos.

Al Presidente de la Diputación y al Alcalde de Soria.

Estos renglones, queridos amigos y paisanos, nada tienen que ver con el problema de supresión de la limosna callejera, resultado de varias poblaciones con la eficaz suscripción de vecinos y el cuidado de unos cuantos beneméritos ciudadanos que atienden a la equitativa distribución de las pesetas. Hago esta advertencia por si el epigrafe diera margen a una interpretación por el estilo.

Es que la enormidad del daño causado por las tormentas y su terrible área de alcance en nuestra provincia, traen otra vez a colación la urgencia de prevenir con tiempo lo que se repetirá en años sucesivos.

Recuerdo que hace mucho cuando fui diputado provincial por primera vez, propuse la Asociación de Municipios para el socorro mutuo en caso de pedrisco u otra calamidad análoga, por el mismo elemental sistema de la Sociedad de Incendios de nuestra capital.

A la hora de ahora se ofrecen horizontes más amplios de cooperación; el Instituto Nacional de Previsión y la Caja de Ahorros no nos negarían su auxilio para cosa tan loable.

No creen ustedes que, precisamente porque el pequeño calvario de pedir en todas las puertas oficiales (con tardía o desconfiada respuesta) enseña mucho, es el momento propicio para convocar a los Ayuntamientos sorianos y constituir, con los que acudan, la Mutualidad provincial para el seguro de cosechas?

Porque los propios damnificados no han “vivido directamente” la triste y desoladora mendicidad que “ejercemos” ante los poderes centrales, harto pericados, por diversas cosas, y algunas explicables no lo niego, a esos benefactores tacaños que socorren para librarse de la pesadez del pedigrigo u arrojan el céntimo en respuesta del memorial que presenta el mendigo, escrito en papel sellado.

Suyo afectísimo,
 Manuel Hilario Ayuso.

CARMEN LOZANO
 Modista
VESTIDOS - ABRIGOS
 Últimas novedades de temporada.
 Canalejas, 70, 2.º.—Soria.

GUARDA.— La Nueva Asociación de Pescadores de Soria necesita un Guarda para la vigilancia del trozo del río que tiene arrendado, con el jornal diario de cinco pesetas. Los que deseen aspirar a dicho cargo, deberán solicitarlo por escrito del Presidente de la misma hasta el día 10 de Octubre próximo, y pasado dicho plazo la Junta Directiva elegirá entre los concursantes el que, a su juicio, reuna mejores condiciones.

Soria 23 de Septiembre de 1932.
 El Presidente, Urbano Valera.

†
 Segundo aniversario
 EL JOVEN
Don Alfredo Fernández Verde
 Terciario Franciscano, Alumno del quinto año de la Facultad de Derecho
 Falleció en esta Ciudad el día 7 de Octubre de 1930, a los 22 años de edad
D. E. P.
 Sus apenados padres D. Ignacio y D.ª Juana; hermana Amelia; abuela D.ª Petra Gil; tío, primos y demás familia,
 RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
 Soria Octubre 1932.
 Las misas que se celebren el día 7 en la Iglesia de San Cemente de ocho a once y media de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
 El Ilmo. y Rvdmo. Prelado de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

†
 Primer aniversario de
El Señor
D. Julián Orden Hernández
 Falleció en Cidones (Soria) el día 6 de Octubre de 1931
 DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
D. E. P.
 Su apenada esposa doña Carmen Aparicio; hermano don Basilio; madre política doña Sotera Llorente; hermanos políticos, tío, sobrinos, primos y demás familia,
 RUEGAN a sus amigos y relacionados una oración por el alma del finado, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
 Cidones (Soria) y Octubre 1932.
 Las misas que de ocho a nueve de la mañana y el funeral que se celebrará el día 6 del actual, a las diez, en la Iglesia Parroquial de Cidones; así como el Rosario que a las tres de la tarde se rezará en la Capilla del Panteón, serán aplicados por su eterno descanso y en sufragio de su alma.
 —El Excmo. Sr. Obispo de Osma tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones de última hora

Petición de los ciegos. - Declaraciones del señor Besteiro sobre la labor parlamentaria. - Alborotos en un mitin. - Marcelino Domingo en Tortosa. - Disturbios en Albaladejo. - La huelga general en Cuenca. - Los sindicalistas de Zaragoza ante las fiestas del Pilar. - En la sesión del Congreso, después de la sección de ruegos y preguntas, se discutió el proyecto de incompatibilidades. Otras noticias de interés.

Madrid 5 (8 mañana) ARISTOCRATA EN LIBERTAD

Madrid.—Ha sido puesto en libertad el exconde de Guadiana que voluntariamente se presentó en la Dirección de Seguridad al conocer que se interesaba su detención, después de haber declarado el juez que no existía ningún cargo contra él. El ex conde ha permanecido en la Carcel Modeli varios días.

INGENIERO DEPUESTO

Madrid.—Ha sometido el ministro de Obras Públicas a la firma del Presidente de la República un decreto separando definitivamente del servicio al Estado, con pérdida de todos sus derechos y baja en el escalafón, al Ingeniero de Caminos, adscrito a la Junta de Obras del Puerto de Tenerife, don Francisco Jiménez.

PETICION DE LOS CIEGOS

Madrid.—Una comisión de ciegos visitó ayer en el Congreso al ministro de la Gobernación para demandar que los siete millones que la Asociación posee en el Banco de España se invierta en educar a los ciegos, a fin de darles trabajo, evitando que se dediquen a la mendicidad. Existen seiscientos ciegos en Madrid y veinte mil en toda España, que deben ser educados para que se ganen la vida trabajando.

LA DEFENSA DE LOS LABRADORES

Madrid.—El diputado agrario señor Gil Robles ha visitado al ministro de la Gobernación para hacer constar que recaba para sí toda la responsabilidad que pueda caberle por el discurso que pronunció en Salamanca en la reunión del Bloque Agrario. Dice el señor Gil Robles que sus palabras no han sido fielmente reflejadas por la prensa de izquierdas y desea formular una interpelación a los ministros de Agricultura y Trabajo a fin de esclarecer todo lo ocurrido. La actitud de los labradores salmantinos no significa hostilidad contra la República, sino legítima defensa ante la elevación de los jornales obreros que los labradores estiman ruinosos para la agricultura.

LABOR PARLAMENTARIA

Madrid.—El señor Besteiro manifestó anoche a los periodistas que se había iniciado la etapa parlamentaria con absoluta tranquilidad y una facilidad extraordinaria. El proyecto de ley de incompatibilidades ha quedado casi votado. La comisión reformará, como ha ofrecido, el artículo quinto y examinará los votos particulares que para agregar algunos artículos adicionales han sido presentados, con lo cual quedará aprobado el proyecto. En la sesión de hoy, después de formular ruegos y preguntas, continuará el debate sobre el proyecto de incompatibilidades, si la comisión ha hecho las enmiendas al artículo quinto; en otro caso se pondrá a discusión el proyecto sobre sustitución de concejales designados por el artículo 29 de la ley electoral y de quedar tiempo se leerá el dictamen referente a la elección de Presidente del Tribunal Supremo.

LA EVASION DE CAPITALES

Madrid.—Anoche marchó a Valencia el juez especial señor Arias Vila, que instruye sumario sobre contrabando de capitales. Regresará a Madrid a principios de la semana próxima.

MITIN SOCIALISTA ACCIDENTADO

Madrid.—En el círculo del Norte se celebraba anoche un mitin organizado por la juventud socialista y cuando el acto se desarrollaba tranquilamente irrumpieron en el salón veinte o veinticinco comunistas, entre ellos una joven que se distinguió por sus ademanes violentos y profirió palabras ofensivas para los socialistas. Sus compañeros promovieron un formidable escándalo, llegando a las manos socialistas y comunistas, por lo que el delegado de la autoridad reclamó el auxilio de varias parejas de Seguridad que intervinieron para lograr restablecer el orden. Han sido detenidos ocho o nueve alborotadores.

INAUGURACION DE UN CURSO ACADEMICO

Tortosa.—Se ha verificado la inauguración del curso académico.

Madrid 5 (8 mañana) DISTURBIOS EN ALBALADEJO

Ciudad Real.—Comunican de Albaladejo que en aquel pueblo se han desarrollado graves sucesos entre patronos y gañanes. El gobernador ha ordenado la concentración de la Guardia Civil en aquel pueblo y acompañado del Teniente coronel de la Guardia Civil ha salido para el citado lugar.

LA HUELGA EN CUENCA

Cuenca.—Han vuelto a registrarse incidentes análogos, producidos por los huelguistas, a los que ocurrieron en días pasados. Los huelguistas han apedreado cafés y casinos y la Farmacia del Alcalde don Juan de Mata Romero. En los disturbios han tomado parte grupos de mujeres que hicieron frente a la Guardia Civil, mandada por un comandante y un capitán. A las agresiones contestó la Benemérita haciendo una descarga al aire, lo que bastó para que se dispersaran los grupos.

AMENAZAS SINDICALISTAS

Zaragoza.—En la asamblea celebrada por los afiliados sindicalistas del ramo de construcción fueron aprobadas, unas bases que se presentarán a los patronos, exigiendo que contesten si las aceptan en breve fecha. La proximidad de las fiestas del Pilar da a este conflicto un carácter especial. El gobernador ha manifestado que no adoptará ninguna actitud provocadora, pero que está dispuesto a proceder con energía para evitar que el desenvolvimiento de las fiestas no sea perturbado.

SESION EN EL CONGRESO

Madrid.—Dió principio la sesión a las cuatro y diez. Preside el señor Besteiro. La tribuna y la Cámara aparecen animadas. Formula un ruego el señor Cordeiro Bell, quejándose de la conducta del gobernador de Huelva por la persecución que hace a los obreros y por las atenciones que guarda a los marqués. Afirma que Sanjurjo fué detenido dos veces en la provincia de Huelva por la Guardia civil y le dejaron paso franco. El ministro de la Gobernación dice que no había recibido aviso del ruego que iba a formular y promete enterarse para proceder en consecuencia. Pide el señor Cordeiro Bell que se nombre un juez especial. El señor Galzarza expone la situación en que se encuentra la ciudad de Toro por las obras que se han realizado para la conducción de aguas que pasa por encima de las bodegas. En la actualidad hay treinta casas destruidas y trescientas amenazan ruina. Pide que se depuren responsabilidades y se auxilie al Ayuntamiento de Toro. Promete el ministro de la Gobernación atender el ruego. El señor Pérez Madrigal habla en favor de los Cuerpos auxiliares de Marina. El señor Caneles formula ruegos en favor de Extremadura. El señor de la Villa solicita que se resuelva el paro obrero en Extremadura y que se excite el celo de la comisión de duplicatorios para que se procese a un diputado, que se supone ha tomado parte en la evasión de capitales. Le contestan el Presidente de la Cámara y el ministro de la Gobernación. Entrase en el orden del día y se discute el proyecto de ley de incompatibilidades. El señor Niembro consume un turno en contra de la totalidad. Dice que elean a los Directores Generales y que el cargo de diputado sea incompatible con el de catedrático y otros análogos, dependientes del Estado. Le contesta el señor Salmerón. El señor Armas defiende un voto particular al artículo primero en el sentido de que sea compatible el cargo de diputado con el de ministro, subsecretario y director general. El señor Acuña le contesta en

nombre de la comisión, manteniendo el dictamen. Intervienen los señores Casarueva y Botana y en votación nominal se rechaza el voto por 132 votos contra 32.

El señor Pérez Madrigal presenta una enmienda al artículo segundo en el sentido de que el cargo de diputado sea incompatible con el ejercicio de la abogacía. Se retira esta enmienda y se aprueban los artículos segundo y tercero. El señor Layret propone que se supriman los artículos cuarto y quinto.

Interviene el jefe de Gobierno señor Azaña y hace alusión a la infame campaña que se ha llevado a cabo en fecha anterior respecto a incompatibilidades y justicia lo que ahora se hace para establecer la integridad de la dignidad paramentaria. Dice que la Cámara no solo ha de proceder con rigurosa probidad sino que el parlamento ha de sentar las fuerzas auténticas que representen distintos ideales políticos. No basta que en la Cámara se proceda como buenos padres de familia. Reconoce la capacidad de los diputados para administrar, pero los directores generales no pueden ser a la vez diputados y ausentes a un partido político. Alude a la constitución del Ayuntamiento de Madrid. Ruega por último que se redacte de nuevo el artículo 5.º por la comisión y que se presente hechas estas correcciones a la Cámara.

El señor Martín de Antonio, en nombre de la comisión acepta las sugerencias del jefe del Gobierno. Se aprueban los restantes artículos hasta el noveno. Al discutirse el décimo formula observaciones el señor Layret y el Presidente del Congreso dice que las Cortes pueden intervenir en la apreciación de incompatibilidades de los cargos de representación regional. Se aprueba el artículo diez. El señor Marraco presenta una enmienda, que retira, al artículo once. Después se aprueban los artículos once y doce y se levanta la sesión a las ocho menos diez.

AL CERRAR

Madrid 5 (3 tarde)

INFORMACION DE LA PRESIDENCIA

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió la visita de numerosos militares. Cree el señor Azaña que el Consejo de esta noche se dedicará al examen de los presupuestos y que no se terminará esta labor, quedando aplazada hasta otro nuevo Consejo. El viernes marchará el señor Azaña para presenciar las maniobras militares en la zona del Pisuerga, a las que asistirá el señor Alcalá Zamora. La fiesta del Ejército—dijo—se celebrará en los cuarteles y con un festival en la Plaza de Toros Monumental.

DE GOBERNACION

Madrid.—Confirmó el señor Casares que el Consejo de hoy se dedicará al examen de los presupuestos. También manifestó que le ha visitado el doctor Vanburbergen para darle cuenta de los trabajos que se realizan en el Congreso de Sanidad Internacional que se celebrará en 1933 en Madrid. Una comisión de Jaén, en la que figuraba Bombita, le visitó para solicitar la construcción de una carretera como remedio al paro obrero de aquella provincia.

EL CONGRESO SOCIALISTA

Madrid.—En la reunión del comité nacional socialista el delegado de Castilla la Vieja, don Bruno Alonso, expresó que salvaba su voto no ratificando el acuerdo del pasado Congreso, en lo que respecta al modo de ver la situación de España. Quedaron ultimados varios expedientes contra la conducta de ciertos afiliados, que serán sometidos al Congreso. Recibieron comunicaciones de Italia, Finlandia, Lituania y Hungría saludando al partido socialista español.

LOS PASES DE FERROCARRILES

Madrid.—El ministro de Obras Públicas ha dado una orden dictando que en vista de los abusos que se cometen en la utilización de billetes para la servidumbre de los agentes ferroviarios, solo se otorgarán en lo sucesivo cuando se trasladen los agentes para ocupar distinto destino y cuando los servidores viajen acompañando a los agentes. Dictanse reglas muy severas para que no se hurta esta disposición de los infractores serán separados del servicio siendo baja definitiva en la empre-

Noticias

Visita del Sr. Maura a Soria.—El día nueve llegará a Soria don Gregorio Maura, acompañado del doctor don Gregorio Arranz.

Sus amigos políticos saldrán a despedirle a Almazán. La comitiva de Soria a las diez de la mañana para estar de regreso sobre las doce de la misma.

Seguidamente se dirigirán al Comité del Partido, Aguirre, 3, y allí podrán saludar al señor Maura los correligionarios, simpatizantes y amigos que deseen felicitarle. El Comité se inaugurará formalmente.

Terminado este acto se dirigirán al Hotel Comercio, donde se celebrará un banquete en honor de don Gregorio Arranz y, en cuyo momento el señor Maura pronunciará un discurso de actualidad política. También hablará el obsequiado, terminando el banquete, el señor Maura y acompañantes, visitarán a la ciudad y seguidamente saldrán en Burgo en cuya ciudad inaugurará también el Comité del Partido.

Según rumores, el señor Maura acompañante llegará a Almazán sobre las once de la mañana. Las tarjetas para el banquete se exigen en el local del Comité, calle 3, segundo.

Consulta de enfermedades

de Garganta, Nariz y Oídos

Durante los días 26, 27 y 28 del corriente Octubre pasará en Soria su acostumbrada visita mensual el especialista de Zaragoza

Doctor SAN P.I.O.

en el HOTEL COMERCIO de 10 a 2 y de 4 a 8.

Viajeros.—Han salido:

De Vinesa para Madrid don Juan B. Aragón y familia.

De Soria del Rincón para Madrid don María Jiménez y familia.

De Cabrejas del Pinar para Valladolid don Manuel Marina y familia.

Para Madrid don Escolástico Muñoz y señora; don Tirso Ferrer, señora e hijos; don Adolfo de Cela y doña Carmen Escudero de Gonzalo e hijos y don Adán Méndez, señora e hija.

De Viguera (Logroño), para Madrid, el joven Eusebio Garcés y su hijo de nuestro buen amigo don Pantaleón, Secretario de aquel Ayuntamiento.

Para Sevilla don Pedro Romero y señora.

Para Zaragoza doña Luisa González y hija Sofía.

Ha permanecido breve tiempo en esta Ciudad nuestro querido amigo el Director del Banco de España en Burgos don Dionisio Medina.

La cerveza del Águila, señores, siempre renombre universal; la toman el buen gusto, la hidalgía la gente chic y el pueblo en general. Propón a la parroquia otra cerveza y la rechazará con gran presteza. Depósito: Caballeros, 12. E. Yubero, Vda. de García Mozo.

Proximo enlace.—En el templo de San Juan de Rabanera se leyeron el día dos del actual las primeras amonestaciones para el matrimonio que en breve contraerá la bella y simpática señorita Teresa de la Mata con el joven y rico abogado don Félix Granados Aguirre, Oficial de la Sala de Audiencia provincial de Soria.

Felicitemos cordialmente a tan venturosa pareja y a sus respectivas familias.

Don Adolfo Alvarez.—Hemos tenido el placer de saludar a nuestro distinguido amigo don Adolfo Alvarez, afamado médico-oculista que permanecerá en Soria durante el mes actual, hospedándose en el acreditado Parador del Ferial.

CONSULTA

Durante los días 14, 15 y 16 del mes de Octubre pasará su visita mensual el especialista en garganta, nariz y oídos, doctor Brieve, en el Hotel Comercio, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Cine Ideal.—Durante estos días de fiesta se han proyectado con tanto enorme en este elegante y favorecido salón las películas "Whoopee", "El pasado acusa" y "El código penal". Estas dos últimas, especialmente, han arrebatado las ovaciones del público que llenó las sesiones, saliendo altamente complacido. La Empresa está recibiendo muchas felicitaciones por su acierto.

El domingo se estrenará otra grandiosa y divertida producción en español, con el título de "Un caballero de frac", interpretada por Roberto Rey, famoso como galán y cantante y Gloria Guzmán, la célebre bailarina de "Luces de Buenos Aires" donde se reveló como una consumada artista.

Esta película promete ser un nuevo acontecimiento.

Boda.—En la iglesia parroquial de la villa de Carrascosa de la Sierra se verificó el día veintiocho de Septiembre último el enlace matrimonial de la simpática señorita Concepción Romero Alvarez con el estimado joven don Laurentino Pascual Heras.

Bendijo la unión el Cura párroco de aquella localidad don José Soriano y actuaron de padrinos doña Raíela Heras, madre del novio y don Fidel Romero, hermano de la novia. Firmaron el acta como testigos los tíos del novio don Clemente Fernández y don Miguel Heras.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con gran esplendor.

Desearnos al nuevo matrimonio interminable luna de miel y felicitamos cordialmente a sus respectivas familias.

CINE IDEAL

Acaba de inaugurar, con éxito nunca conocido, su TEMPORADA DE INVIERNO.

EL PROXIMO DOMINGO se abre el abono de temporada, con arreglo a las condiciones de costumbre y al precio único de doce pesetas las diez funciones.

Dicho día se estrenará la divertida comedia musical, TOTALMENTE EN ESPAÑOL.

UN CABALLERO DE FRAC

Por ROBERTO REY, GLORIA GUZMAN y ROSITA DIAZ. Formidable éxito!

Traslado.—Ha sido trasladado a la Dirección General de Propiedades de Madrid, nuestro distinguido amigo don José María Rodríguez, que con tanto celo y competencia desempeñaba en Soria el cargo de Jefe del Catastro Urbano.

Sinceramente lamentamos la ausencia del señor Rodríguez, que con tan buenas y numerosas amistades contaba en Soria, y le deseamos prosperidades en su nueva residencia.

Aniversario.—El día seis del corriente se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Encarnación García-Alhambra Ferrer.

Las misas que se celebren dicho día, de siete a siete y media, en la Capilla de los Padres Franciscanos, de esta capital, y a las diez, diez y media y once en el templo de San Juan de Rabanera, se aplicarán por el alma de la finada.

Renovamos a su apenada familia la expresión de nuestra sincera condolencia.

A LAS SEÑORAS

Sucesoras de Remigia García tienen el gusto de anunciar a su distinguida clientela que llegarán a esta capital, con las Grandes novedades de temporada, el día seis del corriente.

Se hospedarán en Hotel Comercio

De viaje.—Ha salido para Barcelona, en compañía de su distinguida esposa e hija Conchita, nuestro distinguido amigo don Joaquín de Castellarnau, quienes ruega que, en su nombre, le despedamos de sus numerosas amistades en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Desearnos a la familia Castellarnau feliz viaje y grata estancia en la ciudad condal.

Ingreso en Carabineros.—Por el Ministerio de la Guerra, "Diario Oficial" número 226, del 23 de septiembre de 1932, se ha resuelto conceder anotación en el Registro de Aspirante para ingreso en Carabineros de Infantería al Cabo Dámaso Monge Esteban, natural de Judes (Soria), con destino en el Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Larache, número 4, Alcazarquivir.

Obituario.—El día 29 de septiembre último subió al cielo en Matamala de Almazán (Soria) a los dieciséis meses de edad, el hermoso niño Santiago Hedo Moreno, hijo de don Gregorio Hedo Antón, Secretario de aquel Ayuntamiento y de doña Demetria Moreno Carro, a quienes enviamos así como a la demás familia del finado, nuestro sincero pésame por tan sensible desgracia.

Correspondencia administrativa. C. C.—Aguaviva. Su giro abona suscripción hasta 15 Septiembre 1932; A. L.—Quel. Id. id. primero Septiembre 1932; E. S.—Palomas. Id. id. primero Abril 1933; S. G. V.—Mérida. Id. id. primero Noviembre 1932; F. V.—Castejón Armas. Id. id. primero Agosto 1932; A. T.—Ariza. Id. id. 15 Noviembre 1932; C. A.—Godojos. Id. id. 15 Octubre 1932; P. B.—Marmolejo. Id. id. primero Junio 1932; J. P.—Monteagudo. Id. id. primero Octubre 1932; L. A.—Noviercas. Id. id. primero Diciembre 1932; J. M.—Torlenguá. Id. id. primero Octubre 1932; C. F.—Benamira. Id. id. 15 Septiembre 1932; B. A.—Fuentealmegil. Id. id. 15 Julio 1933.

se, y no podrán desempeñar ningún cargo en otras de servicio público.

ANUNCIOS

MAQUINA DE TRILLAR.—Se vende una maquina trilladora con motor de aceite usado. Para verla trabajar y tratar dirigirse a Gregorio Ruiz en Noviercas.

Quemaduras, grietas de pechos, torcículos abiertos, sabañones ulcerados, y en toda herida se curan con cica-séptico Liras. En Farmacias y Droguerías.

AUTOMOVIL "Dodge" 5 plazas, con ducción interior, muy buen estado, se vende. Informes en esta Administración.

MONTE.—Se vende un monte para sacar de 6.000 a 7.000 arrobas de carbón, en litro o por arrobo, según se convenga con el interesado. Dirigirse a Angel León en Valdeagua del Cerro.

SE TRASPASA gran casa de pensión, en buenas condiciones y buen sitio. Dirigirse a calle Numancia n.ºs. 17 y 19 cuando—Soria.

ANUNCIO DE SUBASTA.—Cumpliendo los requisitos prevenidos por el Reglamento de 2 de Julio de 1924, y previo acuerdo del Ayuntamiento de esta localidad, se anuncia la subasta pública para la reconstrucción del Grupo Escolar de este pueblo, con sujeción al proyecto, planos, presupuesto y condiciones generales facultativas y económicas.

La subasta tendrá lugar en la Casa Consistorial a las 11 horas del día 26 de octubre próximo venidero, en la presidencia del señor Alcalde o quien legalmente le represente, con asistencia de otro individuo designado por la Corporación y el Secretario del Ayuntamiento. Las proposiciones se harán por escrito en papel de 450 pesetas, sexta clase y redactadas con estricta sujeción al modelo que se acompaña al final; se presentará en la Secretaría del Ayuntamiento y bajo sobre cerrado en los días y horas hábiles hasta el día anterior a la subasta, sirviendo de garantía el depósito de Veinticinco mil quinientos cuarenta pesetas con cincuenta y nueve céntimos (25.450'59), a que asciende el presupuesto de contrata, pagadas en dos anualidades.

Para tomar parte en la subasta es requisito indispensable consignar en la Depositaria municipal, Banco de España, un depósito de 5 por 100 del tipo de contrata, consistente en la cantidad de MIL DOSCIENTAS VEINTISEIS PESTETAS (1.227'00), como depósito provisional, en metálico. El pliego de condiciones facultativas y económicas, así como planos, presupuesto y demás documentos que forman de base de las proposiciones, quedarán expuestos al público en la Secretaría del Ayuntamiento durante las horas de oficina todos los días hábiles.

MODELO DE PROPOSICION

Don ... vecino de ... con D. N.º ... número ... acompañado de un separado su cédula personal corriente y documento que acredite el depósito provisional y preventivo, entiendo de las condiciones facultativas y económicas, planos y presupuestos que constan en el expediente para la ejecución de las obras de reconstrucción del Grupo Escolar de ... por la cantidad de ... pesetas, y a cumplir todas las condiciones económicas y facultativas acordadas para las obras de reconstrucción del Grupo Escolar de ... de 2 de Julio de 1924, y demás disposiciones vigentes en asuntos de contrata.

Covadonga 26 de Septiembre de 1932.—E. Alcalde, Mariano González.

AMA DE CRÍA, casada, joven, con leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Para informes dirigirse a Nemesio Elvira, en Maján.

OVEJAS.—Se desean vender 85 andoscas blancas, buena clase y un morueco. Para tratar con Ildefonso Barrena en Santa María del Prado, Soria.

PERDIDA de un perro, cachorro, perdido, rojo, con collar. Se extravió el día 24 del corriente; quien lo haya recogido diríjase al Sr. Valentín Gattaracci, Acaña, 2, Casa de Comidas, quien gratificará.

AMA DE CRÍA, joven de 24 años desea criar en su casa. Dirigirse a Florencio Benito en Renteblas.

SIRVIENTA.—Se necesita una sirvienta de 40 años en adelante. Para tratar con Gregorio de Miguel, en Coscurrita.

FINCA DE RECREO se vende, céntrica, con dos casas para vivienda y motor para agua. Detalles en esta Administración.

AMA DE CRÍA.—Se ofrece joven, con leche fresca, para criar en su casa. Para informes dirigirse a Agustín Dolado, en Romalinos de Medinaçeli.

LEÑA.—Se desean vender, de roble verde una cincuenta toneladas, al pie de carretera. Dirigirse a Santiago Escrivano, Vinesa.

CASA.—Se vende la número 15 de la calle Real, de esta capital, con cinco viviendas y buenos vecinos. Se dan facilidades para el pago. Razon en la misma, principal.

FARMACEUTICO.—Por considerarse nunciado el que fue nombrado en 8 de Julio último al no haber hecho la apertura de la Farmacia en este pueblo como fue anunciado el día 28 de Septiembre próximo pasado, se ha acordado anunciar vacante para su provisión en propiedad la plaza de Farmacéutico titular del partido de este pueblo de Oso. Para ocupar esta plaza se necesita matriculados y los de Arellunas, Lumbia, Riva de Escalote y Rello, todos de esta provincia, con la dotación anual de 1.000 pesetas más el 10 por 100 por residencia, teniendo un censo de población de 1.767 habitantes y 44 familias inscriptas en las listas de beneficiarios.

Así mismo se anuncia vacante el servicio de iguales a las familias pudientes del pueblo de la matriz con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Las reinerías vacantes han de proveerse por concurso y las instancias reintegradas en forma han de presentarse en esta Alcaldía en el plazo de treinta días hábiles contados desde que el anuncio aparezca inserto en la "Gaceta de Madrid".

Barones 2 de Octubre de 1932.—El Alcalde, Joaquín Botija.

HUERTA.—Se arrienda, buena, de más de 600 yugadas de superficie y unos 150 frutales de varias clases, que ya dan fruta, pudiendo sacar buen jornal familiar trabajador. Se anuncia ahora, para que haga la plantación el Sr. Barones con su dueño don Ignacio Sanz en Almazán. Instil solicitar sin certificación de buena conducta.

MAQUINA.—Se vende, de sembrar, marca "Rud Sack" de San Bernardo, de 9 ejas, seminevada, habiendo sembrado solamente 150 fanegas.

El mismo vende un carro para dos caballos seminevado, con o sin arcos. Dirigirse a Domingo Guzmán, Morón de Almazán.

CABRERO.—Se halla vacante desde el 15 del actual la guardería del ganado cabrío (vicera) de este pueblo, con la dotación que el arrendatario convenga con el vecindario. Se admiten solicitudes en el plazo de 8 días.

Miñana 3 de Octubre de 1932.—El Alcalde, Ramón Lacal.

CASAS.—Se venden las casas números 62 y 65 de la calle de Real. Para informes dirigirse al número 38, primero, de la misma calle.

Obtención de Licencias de Caza, Pesca y Uso de Armas, presentación de documentos en las Oficinas públicas y particulares. AGENCIA DE NEGOCIOS de Alfredo Hernández Moreno, 2.—ALFREDO HERNANDEZ MORENO, Aduana Vieja, 2.—SORIA

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y HARINAS

Superfosfato del 18/20 CROS CLORURO DE POTASA SULFATO DE AMONIACO

Todo garantizado y a precios económicos PASCUAL CID

ESTANCO DE LA PLAZA ALMAZAN

MOZO.—Se ofrece para labranza, de 2 años, soltero, práctico en toda clase de trabajos propios de labrador, incluso guías y guías de campo. Para tratar dirigirse a Nicolás Delgado, Lodares de Oso.

VACAS.—Se desean vender una raza de pelo sin ternero y otra holandesa, parida de ocho días, vestas ordenar. Dirigirse a Pedro Sanz, Morón de Almazán.

VAQUERO.—Se halla vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo con el sueldo que el arrendatario convenga con el vecindario. Las solicitudes serán dirigidas a Fernando Muñoz de este pueblo de Rebollo de Duero.

CANADERO.—Desde el día de la fecha se halla vacante la guarda de ganado mayor de este pueblo, dotada con el haber que el arrendatario convenga con el vecindario. Las solicitudes serán dirigidas al señor Alcalde por espacio de 10 días.

Abión 1 de Octubre de 1932.—El Alcalde Anastasio Muñoz.

MAQUINA de hacer medias Worthen número 5, muy usada, se vende y se darán facilidades para su pago. Para tratar dirigirse a la señora Maestra de Omeñaca.

VACANTE.—Se encuentra vacante la plaza de Alabardero de este pueblo, con la dotación anual que el nombrado convenga con el vecindario.

Las solicitudes se dirigirán al señor Alcalde-Presidente de la Sociedad de Labradores en el plazo de ocho días. Nolas 30 de Septiembre de 1932.—El Presidente, Paulino Garbí.

VENDIDOS DOS CARROS nuevos, uno de tres caballerías y otro de cuatro; también los cambios y accesorios. Cacería de Julio Anón, Gómara (Soria).

OVEJAS.—Se venden 30 ovejas de todo diente, en buenas condiciones. Dirigirse a Juan Yubero, de Bayubas de Arriba.

MUCHACHO.—Se necesita un muchacho joven para enagueta. Informes: Tejera, 20.

CASA.—Se vende o alquila en Soria, sitio céntrico, con todas las comodidades, propio para almacén de piensos. Para tratar con Antonio Millán, Maestro de Obras, Calle Real, número 3, Soria.

HERNIAS (¿Como pueden curarse?)

HERNIAS espontáneas, lo mismo en hombres que en mujeres; HERNIAS operadas que se han reproducido; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con inyecciones, procedimiento éste que empleado primeramente por Lutón hace más de medio siglo (Schwalbe ya publicaba en 1876 sus observaciones personales acerca de él), se hubo, al fin de abandonar declarándolo fracasado porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariencias de curación atribuidas a dichas inyecciones solo durarían unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas.

Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y brazaletes corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esa circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herido previamente, garantizamos la absoluta contención de cualquier de esas HERNIAS aun de las más voluminosas, siendo con esta contención integral como pueden lograrse positivas curaciones según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y cinco años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.

Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevarlos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos.

Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes lo solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fé, sobre la cual conviene reflexionar.

Gabinete ortopédico de **Jerónimo Farré** Horas de 12 a 1 y de 3 a 6

